

Поздравления

Уважаемые
работники культуры,
деятели искусства,
ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Тюменская земля по праву гордится разнообразием и самобытностью культурной жизни. В нашем регионе работают уникальные учреждения культуры, признанные мэтры искусства, заслуженные актёры, великолепные художники, профессиональные музейные работники, талантливые мастера промыслов и ремёсел. Благодарю всех вас за добросовестный созидательный труд и вклад в развитие культуры Тюменской области.

Особые слова признательности выражаю работникам сельских учреждений культуры, которые создают центры общественной жизни для своих земляков. Вы с честью выполняете высокую просветительскую миссию, сохраняете и формируете духовно-нравственную и культурную сферу в муниципальных образованиях.

Этот год для всех нас особенный. Указом президента России Владимира Путина он объявлен Годом театра. Кроме того, впервые разработан национальный проект «Культура». Уверен, его реализация позволит выйти на качественно новый уровень развития отрасли. Не сомневаюсь, вместе мы непременно добьёмся новых значимых успехов и достижений!

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, дальнейшего профессионального роста, энергии и сил для воплощения в жизнь творческих идей и проектов!

А.В. МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые
работники культуры!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

25 марта свой профессиональный праздник отмечают сотрудники музеев и библиотек, деятели театров и концертных организаций, специалисты домов культуры, коллективы художественной самодеятельности.

Этот знаменательный день является признанием заслуг работников культуры в эстетическом и нравственном воспитании населения, сохранении и возрождении духовных ценностей, содействии культурному развитию нашего района. Благодаря вашим идеям и кропотливому труду Казанский район живёт интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодёжи и представителей старшего поколения. Огромную гордость вызывают ваши достижения на районных, областных, федеральных конкурсах и выставках.

Примите слова признательности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впрямь сохранять и приумножать культурные традиции Казанского района. Желаю вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

25 марта – День работника культуры**Пусть звучат аплодисменты**

Работники Огнёвского ДК – ведущий культурорганизатор Марина Ташланова и специалист по организации досуга Владимир Турышев – стараются организовывать для земляков весёлые, интересные, оригинальные досуговые мероприятия

Без праздников и фестивалей жизнь была бы скучной. Работники культуры – певцы и музыканты, танцоры и артисты – своим мастерством и умением, весёлой остроумной шуткой или сюрпризом способны серые будни превратить в яркий праздник и подарить публике хорошее настроение.

В Огнёвском доме культуры всегда многолюдно. Участники разного возраста трёх детских танцевальных коллективов спешат на репетиции к Марине Ивановне Ташлановой. Марина очень любит свою работу и учится в Тюменской государственной академии культуры и искусств. Она не только обучает детей хореографии, ведёт подростковый клуб общения «Челенджер», но и сама поёт в вокальной группе «Жемчужина», руководит которой специалист по организации досуга Владимир Борисович Турышев.

– У нас много солистов, для которых песня – это их увлечение, – рассказывает Владимир Борисович. – Это Любовь Ивановна Семутина, бывшая солистка вокальной группы «Калинушка», работник Шагаловского комплекса Игорь Невдох, фельдшер Елена Барнёва и заведующая столовой Юлия Дамзина. Виктор Ярков проживает в Тюмени, а на лето приезжает сюда и радуется огнёвцев своим творчеством. Большую помощь работникам культуры оказывает Ольга

Ильинична Барнёва, которая не только участвует во всех мероприятиях, но и шьёт костюмы для танцевальных коллективов.

К 23 Февраля в Огнёвском ДК был организован театрализованный концерт «Как девушки ходили в армию», который был высоко оценён зрителями и вызвал бурю аплодисментов.

Огнёвцы приглашают к себе коллег-соседей, принимают гостей из Челюскинского, Смирновского и Песчановского домов культуры, чем тоже радуют земляков. Сам Владимир Борисович нередко выступает в районном доме культуры, где участвует в концертах и спектаклях режиссёра РДК М.Н. Гудиной.

Библиотекарь Ольга Николаевна Мигунова тоже сплотила вокруг себя единомышленников. Участники клуба «Золотой возраст» не просто читают книги, но и обсуждают прочитанные произведения, устраивают театрализации, а дети участвуют в различных конкурсах, учатся выразительному чтению и на примере литературных героев познают уроки жизни.

Развлекать людей – это тяжёлая работа, но, как сказал Владимир Борисович Турышев, если задача поставлена, специалисты Огнёвского ДК ищут не отговорки, а пути их решения.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**Проявите мастерство и творчество**

В августе текущего года исполняется 75 лет со дня образования Тюменской области. В связи с этой датой редакция газеты планирует цикл публикаций, посвящённых юбилею области, в том числе материалы под рубриками «К 75-летию области», «Юбилей области: историю вершат люди», «Таланты земли Тюменской».

А ещё редакция объявляет для нештатных авторов газеты конкурс по двум номинациям:

– «Мой край – моя судьба» – фотографии, статьи, зарисовки, очерки, стихи о неординарных людях нашего края, работающих на его благо, сохраняющих традиции, бережно относящихся ко всему живому, об интересной судьбе автора публикации, о своём отношении к месту, в котором человек проживает;

– «Родные просторы» – рисунки, поделки, фотографии природы, необычных явлений, населённых пунктов, улиц, памятников, заповедников.

Победители будут приглашены в редакцию на мероприятие по оглашению итогов конкурса и награждены памятными подарками.

Редакция газеты

**С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ
ВETERAN!****Доблесть
солдата**

Ветеран Великой Отечественной войны **Василий Иванович Шевчук** 25 марта отметит свой 93-й день рождения. Молодёжником паренёком после прохождения шестимесячных курсов по подготовке механиков-водителей танка в 1944 году он попал на фронт, с боями прошёл Белоруссию, Польшу, Германию, был участником легендарной встречи советских и американских войск на реке Эльбе, которая произошла 25 апреля 1945 года. О победе боец узнал в германском городе Потсдаме, который находится в 70 километрах от Берлина. Но и после окончания войны солдат продолжал нести армейскую службу: оттачивал боевые навыки и обучал молодых ребят. За боевые заслуги В.И. Шевчук награждён орденом Отечественной войны, медалями «За взятие Кёнигсберга», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

Домой танкист вернулся только в 1950 году. Здесь он встретил свою судьбу – красивую девушку Александру. Их крепкий и счастливый брак длится уже более 65 лет.

Василий Иванович 40 лет проработал водителем в Казанском автотранспортном предприятии, заслужив почёт и уважение коллег и односельчан. Это человек активной жизненной позиции, приятный собеседник и патриот своей малой родины до глубины души.

Уважаемый Василий Иванович, примите поздравления с днём рождения! Будьте здоровы и душевно богаты, оставаясь примером для молодых поколений. Пусть в вашей жизни не будет ни одного печального дня.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива редакции

АНОНС**Росреестр сообщает**

28 марта на вопросы, связанные с внесением записей о невозможности государственной регистрации права собственности без личного участия правообладателя и о возвращении в отношении зарегистрированного права, ответит начальник отдела повышения качества ЕГРН Ирина Крендясова.

Прямая телефонная линия состоится с **11 до 12 часов** по телефону **8(3452) 43-73-33**.

Управление Росреестра по Тюменской области

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

Активности гагарьевцам не занимать

На сходе граждан (или по-современному – на встрече главы района с населением) в Гагарье я была лет 7 назад и вот в этом году. Нынешние активность, смелость и заинтересованность гагарьевцев никак не сравнить с тем настроением, что был раньше. Люди задавали актуальные вопросы, высказывали своё мнение, претензии, критиковали некоторые аспекты современных реформ и обслуживающие население организации.

Глава района Т.А. Богданова призывала собравшихся быть активными в решении проблем села, проявлять инициативу, которую власти непременно поддержат. Но судя по настрою участников встречи, особые проблемы с инициативой в этом сельском поселении не должно быть. В добром деле, думаю, здешнюю главу поселения всегда поддержат председатель ветеранской организации Г.С. Алтуфьева, депутат сельской думы А.А. Гейст, член совета ветеранов, серебряный волонтер Л.М. Богданова, учителя, пенсионеры-активисты.

А проблем, решать которые нужно всем миром, немало. К примеру, навести красоту и порядок на всей территории села. Пока же в кюветах валяются пустые бутылки, полиэтиленовые мешки и другой мусор, огороды многих усадеб зарастают бурьяном, а это чревато пожарами, не все жители косят траву возле своих домов, ждут ремонта заборы, озеленения – некоторые участки населённого пункта. Местная администрация организует в летний период скашивание сорняков по всем улицам и возле большинства домов – и около тех, в которых живут старые немощные люди, и тех, в которых в это же время молодой здоровый мужчина отдыхает от безделья на диване (фамилии нерадивых и ленивых хозяев назывались, но перечислять их не стану, думается, они и сами себя узнают да и односельчанам они знакомы).

Дальнейшего благоустройства требует парк в центре села и памятники выдающимся людям. Глава села А.М. Филюшина попросила односельчан помочь облагородить центральную площадь Гагарья – место, где проводятся митинги, общесельские праздники, отмечаются памятные даты.

Одна из главных здешних проблем – отсутствие дома культуры. Вот и встреча главы района с населением в тот день проходила в коридоре местной школы, а ведь хочется жителям села и новогодний бал организовать, и праздник в честь

Дня пожилых людей, и артистов с концертами к себе пригласить. Хорошо, что районные власти пытаются решить эту проблему. В рамках реализации национального проекта «Культура» уже сделана заявка на установку модульного учреждения культуры, идёт проработка документации, и в ближайшие годы ДК будет построен.

Затрудняет жизнь гагарьевцев отсутствие медработника на селе. Конечно, больные люди не брошены на произвол судьбы, к ним по графику приезжает фельдшер, но всего два раза в неделю, и те же уколы, назначенные врачом, ставить просто некому.

Много вопросов присутствующие задали начальнику МУПЖКХ А.В. Алмазову. Он спокойно и корректно ответил на все вопросы и выпад. К примеру, посоветовал мешки с мусором выставлять утром в день их сбора, а не накануне вечером, коли есть опасность растаскивания их содержимого бродячими собаками, для утилизации крупногабаритного мусора (старой мебели, остатков стройматериала) заранее делать заявку, позвонив диспетчеру.

Сетовали на встрече женщины на то, что сейчас нельзя детей привлекать к общественно-полезному труду, к примеру, помыть пол или окна в классе, выкопать картошку. Как бы молодые, говорили, не выросли тунеядцами.

Возмутились многие из присутствовавших расценками на оказание услуг работниками газовой службы. Селяне считают, что они несоизмеримы с малым объёмом работ, который выполняется при техобслуживании газового оборудования. Недоумевали некоторые потребители, почему их заставляют менять газовые плиты, если они исправно служат и ежегодно проверяются. Понятно, что газовики действуют согласно приказам и инструкциям, которые не учитывают житейские обстоятельства и простую человеческую логику. Однако селянам обидно, ведь, получается, человек не защищён, платить ему требуется много в разные

ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ НОВОЙ «МУСОРНОЙ» РЕФОРМЫ, И ОТВЕТЫ, ПРОЗВУЧАВШИЕ НА ВСТРЕЧЕ В ГАГАРЬЕ

– Почему я должна платить за утилизацию мусора, если у меня его нет?

– Трудно представить, что у человека в процессе его жизнедеятельности совершенно не появляется мусора, поэтому решено брать оплату с каждого согласно общеустановленным нормативам накопления мусора.

– Если в какую-то из недель я не выставлю мешок с мусором, с меня всё равно будут брать оплату?

– Оплата берётся с человека, проживающего в данном помещении, независимо от того, сколько мусора он отдал на утилизацию.

– А куда нам девать садовый огородный мусор, навоз?

– Порядок обращения с биоотходами – в стадии определения. Когда его утвердят, об этом будет подробно сообщено в районной газете. Пока же действует существующий порядок: этот мусор нужно самим вывозить на сельскую свалку.

инстанции, а что пенсии, что зарплаты у них не ахти какие.

Как и везде, выступил перед жителями поселения участковый инспектор полиции, о положении дел в районе и планах на будущее рассказала Т.А. Богданова. А после общего разговора к Татьяне Александровне с личными просьбами и частными вопросами обращались индивидуально.

Смею уверять, что большинство участников встречи ушли с мероприятия с добрым настроением, зная, что их выслушали, дали ответы, кому-то пообещали помочь решить проблему.

Нина РОСТОВЩИКОВА



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Не верьте мифам о переходе на цифру

В Тюменской области 15 апреля будет отключено аналоговое телевидение обязательных общедоступных телеканалов. По данным филиала Российской телевизионной и радиовещательной сети «Урало-Сибирский РЦ», 97,7% жителей Тюменской области готовы принимать «цифру». Но у некоторых появились вопросы и сомнения. Мы собрали топ самых популярных мифов о подключении цифрового телевидения.

Миф первый. Консультации волонтеров платные: за подключение антенны и приставки к телевизору волонтер берёт деньги.

Нет. Вся работа волонтеров абсолютно бесплатная. Помощь в настройке приёма цифрового телевидения в Тюменской области осуществляют более 3000 волонтеров. Они бесплатно помогут вам подключить специальное оборудование (приставку, если телевизор не принимает стандарт DVB-T2, и антенну), а также объяснят, как переключать каналы.

Важно помнить, что волонтеры не продают оборудование! Если с вас требуют деньги — перед вами мошенники.

Консультацию по переходу на цифровое телевидение можно получить по телефону горячей линии **8-800-234-35-22**, также по данному номеру телефона можно узнать о мерах социальной поддержки, и оставить заявку на бесплатную помощь в подключении приставки.

Миф второй. За 20 каналов цифрового ТВ всё равно придётся платить.

«Платными эти каналы не будут в России никогда и ни при каких обстоятельствах» — об этом сообщил замминистра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин на брифинге в МИА «Россия сегодня». Тем, кто проживает вне зоны охвата, необходимо подключить спутниковое оборудование, но просмотр на спутнике 20 каналов для этих граждан также будет бесплатным.

Льготным категориям населения будет компенсирована (частично или полностью) стоимость приставки, антенны и подключения к спутниковому TV. Правительством Тюменской области организована **региональная горячая линия, тел. 8-800-234-35-22**. Консультанты смогут ответить на вопросы о мерах адресной поддержки, о подключении спутникового приёмного оборудования вне зон цифрового вещания и другие.

Миф третий. Сейчас все магазины подняли в 5 раз цены на антенны и приставки.

Это неправда. Стоимость приставки для приёма цифрового телевидения составляет в среднем от 990 рублей, дециметровая антенна — от 300 рублей. Цена оборудования в торговых сетях находится на контроле ФАС. Отметим, что Минкомсвязь, ФГУП «Почта России», группа компаний «М.видео-Эльдорадо», сеть магазинов DNS подписали меморандум, призванный сдерживать рост цен на приставки. На местах проводится не только мониторинг стоимости оборудования, но и его наличия в торговых сетях. По номеру телефона **региональной горячей линии 8-800-234-35-22** вас проконсультируют, где в регионе можно приобрести оборудование для приёма цифрового телевидения.

Кстати, большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультимедийные каналы. Их владельцам для просмотра бесплатных цифровых каналов нужно купить только антенну дециметрового диапазона.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Памяти пилота-испытателя Валерия Симонова

В текущем учебном году в школах Тюменской области реализуется образовательный проект «Парта героя», направленный на формирование у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, к героическому прошлому и настоящему нашей страны.

«Парта героя» — это обычная учебная парта с размещённой на ней информацией о заслуженном человеке, о герое, имеющем непосредственное отношение к школе. Право сидеть за такой партией получают ученики младших классов, имеющие успехи в учёбе, принимающие активное участие в жизни школы.

«Парта героя» в нашей школе посвящена нашему земляку Валерию Павловичу Симонову, родившемуся в Казанском районе 29 октября 1953 года.

В 3 «б» классе Казанской школы (классный руководитель В.И. Асташкова) в преддверии Дня защитника Отечества состоялась торжественная линейка «Память серд-

ца», посвящённая В.П. Симонову.

– Немало на Казанской земле людей с великой судьбой, — начал свой рассказ ведущий мероприятия Максим Радионов. — Один из них — лётчик-испытатель Валерий Павлович Симонов.

Затаив дыхание, присутствующие слушали выступления учащихся о короткой, но героической судьбе этого человека.

С первого по четвёртый класс Валера учился в Сладчанской начальной школе, а в пятый пришёл в Казанскую школу. Его первая учительница Людмила Николаевна Протасевич вспоминает:

– Валерий учился с большим увлечением, охотно выступал в художественной самодеятельности, летом вместе с одноклассниками работал в трудовом лагере. Был он дисциплинированным и внимательным к людям, очень любил свою маму. На первые заработанные во время летних каникул деньги подросток купил матери часы. Барнаулское лётное училище В. Симонов окончил в звании стар-



Проект «Парта героя» вызвал у ребят интерес

шего лейтенанта и для прохождения дальнейшей службы был направлен в город Старокопонинов Хмельницкой области.

В августе 1978 года пять лётчиков-испытателей, в число ко-

торых вошёл и Валерий Симонов, были командированы в город Дубно для полётов на учебно-боевых самолётах.

25 августа 1978 года во время испытаний самолёта Валерий Си-

монов погиб вместе со своим командиром. Несколько дней солдаты искали в лесу «чёрный ящик» для выяснения причины происшествия. Когда нашли, то расшифровали имеющуюся в нём информацию:

– Валера, прыгай!
– А Вы, командир?
– Я буду отводить самолёт от домов!
– Отводить будем вместе!
Это были последние слова пилотов.

Герой любил свою Родину и погиб при исполнении служебных обязанностей.

Подвиг лётчика-испытателя Валерия Павловича Симонова заставил многих мальчишек и девочек задуматься о значении таких слов, как «долг», «Отчизна», «Родина-мать». Мы гордимся тем, что такой смелый и ответственный человек жил на Казанской земле и учился в Казанской школе. Память о бесстрашном земляке никогда не будет предана забвению.

С. НОВОСЁЛОВА,
учитель начальных классов
Казанской школы
Фото из архива школы

Защитили честь района

Надежда Николаевна Дроздецкая, учитель иностранного языка Афонькинской школы, уже несколько лет занимается с учащимися краеведческой и исследовательской работой, воспитывая у школьников гражданскую позицию и прививая им уважение к истории своей страны и людям, живущим рядом. Её ученики неоднократно становились победителями международных дистанционных конкурсов «Лисёнок» и международных олимпиад «Глобус».

В 2017 году ученики Надежды Николаевны защищали свой проект в Москве на Всероссийском конкурсе «Наша история».

В этом году на суд жюри заочного конкурса «Старт в науке», организатором которого стала Международная ассоциация учёных, преподавателей и специалистов, Надежда Николаевна отправила работу Анастасии Калмогоровой «Традиции свято храним» – о судьбе депортированных в годы Великой

Отечественной войны немцев Поволжья. По этой теме руководитель со своей ученицей работают второй год. В 2017 году работа была удостоена диплома 2 степени в городе Тобольске. Но на этом исследования не закончились. Встречи с интересными людьми продолжались.

И вот афонькинцев пригласили в Москву для участия в очном этапе конкурса «Старт в науке», который проходил с 26 февраля по 1 марта. На него съехались участники из всех регионов России, а также ближнего и дальнего зарубежья. Дни работы очного этапа были насыщенными. Для научных руководителей конкурсантов была разработана специальная программа.

Защита проектов проходила строго по регламенту, суть своей работы выступающему нужно было изложить кратко и ёмко за отведённый отрезок времени. Анастасия Калмогорова пре-

красно справилась с этой задачей и была награждена дипломом победителя заключительного очного этапа VI Международного конкурса «Старт в науке» и среди немногих была удостоена диплома «Надежда российской науки».

Высоко был оценён труд руководителя проекта Надежды Николаевны Дроздецкой. Её наградили медалью им. Константина Ушинского, основоположника научной педагогики в России, вручили диплом и благодарственное письмо Международной ассоциации учёных, преподавателей и специалистов за руководство научной деятельностью учащихся.

Надежда Николаевна Дроздецкая – человек творческий и бескорыстный. Она любит свою работу и воспитанников, находит время участвовать вместе с ними в различных конкурсах и исследовательских проектах. Хочется выразить благодарность Надежде Ни-

колаевне Дроздецкой за творческий подход и неиссякаемую энергию.

Свой проект по математике защищала в Москве и пятиклассница Ирина Черноскутова из Новоселезнёвской школы. Тема её выступления – «Старинные русские меры длины». Она и её руководитель Наталья Петровна Черноскутова тоже были удостоены высоких наград. Ирина получила диплом победителя конкурса, а Наталья Петровна – диплом за отличную подготовку ученика и медаль им. Константина Ушинского.

Особую благодарность хочу высказать И.Н. Черноскутову, который доставил конкурсантов на личном транспорте до аэропорта в Тюмени и встретил их на обратном пути.

Поблагодарить хочется заведующую Афонькинской школой Н.Н. Мазурову за создание условий для занятий исследовательской работой и директора Новоселезнёвской школы Е.Н. Дубынину, которая всегда поддерживает инициативных педагогов и детей.

Л. ЖОЛУДЕВА
с. Афонькино

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Ни снег, ни ветер не помеха, если на ярмарке много смеха

Не вредите здоровью

Шквальный ветер, о котором нас предупреждало региональное управление МЧС, не стал помехой для проведения очередной универсальной ярмарки «Весна-2019», которая прошла в минувшую субботу, 16 марта, в районном центре.

Казанцы и гости села пришли с утра на торговую площадь: одни – пополнить продуктовый запас, другие – выпить чашку горячего ароматного чая вприкуску с пирогами и поесть аппетитного шашлыка, третьи – просто пообщаться, послушать заливчатские песни и посмотреть танцы в исполнении коллективов художественной самодеятельности. Районная весна, наверное, в знак солидарности с крымской принесла в этот раз на прилавки наших производителей изобилие различных товаров народного потребления. Мясная линейка традиционно была представлена свининой, говядиной, кониной и мясом птицы. Селяне могли выбрать любой кусочек на свой вкус. Ценовая политика в этот день носила толерантный характер. Продавцы легко уступали, предлагая приятные скидки.

– Сколько стоит это мясо? – спрашивает семейная пара.

– Двести тридцать рублей, а вам отдам за двести двадцать, – демпингует, улыбаясь, продавец.

– Берём, – решают довольные покупатели.

А ещё говорят, что селяне не умеют торговать, грамотно предлагать свою продукцию. Это абсолютная неправда. Мы всё можем, конечно, если захотим. Ещё, бесспорно, умеем вкусно переработать и

приготовить продукцию, к примеру, закоптить или засолить мясо и рыбу, сделать балыки и колбасы. Эта ярмарка не стала исключением в этом плане. Большой ассортимент новоселезнёвских и омских колбас, за которыми, уже, как правило, выстраиваются приличные очереди. Казанские гурманы могли приобрести копчёную рыбку, выловленную как в местных водоёмах, так и в океанах. Свежей, правда, на этот раз не увидел. Говорят, была щука, но её быстро раскупили. Небольшая рыбная линейка, скорее всего, обусловлена тем, что на наших внутренних водоёмах идёт процесс зимовки, да и на льду уже становится не безопасно. С нетерпением будем ждать летней ярмарки, когда торговые ряды начнут изобилать свежей рыбной продукцией, выращенной на наших рыбоводных участках.

А пока... идём дальше. Как всегда, на высоте работники общепита. Искусители в белых халатах наполнили воздух ароматами от зажаренного на мангалах мяса. Устоять перед сочным шашлыком смог далеко не каждый. А ещё были пироги с различной начинкой, шаурма, всякая выпечка и прочие вкусности. Владельцам частных подворий можно было приобрести корма для животных и птицы. В силу своей демократичной цены зерно и дроблёнка разлетались, как горячие пирожки, и уже за час торговли убыла добрая половина содержимого кузова грузовой машины.

Активно шла торговля и у прилавков с молочной продукцией. До-



Глава крестьянско-фермерского хозяйства Алексей Курченко – активный участник всех районных ярмарок, за что и отмечен почётной грамотой



Во время уличной торговли омские полуфабрикаты, колбасы, копчёное мясо, сало, рулеты всегда пользуются спросом у покупателей

машнее молочко, творог, сметана и сливочки также пользовались спросом у посетителей ярмарки. Кроме того, можно было купить товары для дома, сада и огорода, рыбалки, спецодежду и прочие предметы хозяйственно-бытовой направленности. Всё это торговое мероприятие сопровождалось весёлой культурно-массовой программой.

По итогам трёхчасовой уличной торговли специальная комиссия отметила наиболее активных и хлебосольных хозяев продуктовых прилавков почётными грамотами и денежными премиями. Среди крупных сельхозтоваропроизводителей пер-

вое и второе места были присуждены СХПК «Колхоз имени Кирова» и ООО «Сельхозинтеграция» соответственно. Из числа предприятий переработки первое место – у ООО «Агрофирма «Новоселезнёво», второе – СПССК «Радуга» и третье – ФХ Панов М.Н. Среди предприятий торговли и общественного питания места расположились следующим образом: первое – ИП Бабеев С.Р., второе – ООО «Казанский хлебозавод», третье – ИП Константинов В.М.

Андрей ЗАДОРОВИЧ
Фото автора

Частью 1 статьи 6.9 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрена ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ в виде наложения административного штрафа в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей или административного ареста на срок до пятнадцати суток.

Подлежит уточнению, что лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ.

Дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ рассматриваются судьями. Объектом рассматриваемого правонарушения выступает здоровье граждан, установленный порядок оборота наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов и общественный порядок.

Субъектом правонарушения выступают физические лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

Е. ПЬЯНКОВ,
прокурор района

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Поправка

В газете за 16 марта был опубликован вопрос читателя о правомерности частых проверок дымохода и ответ начальника Казанского газового участка АО «Газпром газораспределение Север» **Александра Петровича Григорьева**. Последний абзац текста его ответа следует читать так: «Акт обследования дымовых и вентиляционных каналов домовладения в обязательном порядке предоставляется в газовую службу при установке и смене газового оборудования, первичной газификации, выявлении неисправности дымовых и вентиляционных каналов и отсутствии тяги».

Редакция



По количеству выставленных мангалов впору устраивать конкурс на самый вкусный шашлык

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Дружно встретили весну



Какая же Масленица без блинов и горячего чая

Жители военного городка отметили завершение Масленицы весёлым праздником, который организовали жёны военнослужащих. Праздничные гулянья прошли в народных традициях: с блинами и горячим чаем из самовара.

Масленица знаменует собой радостное пробуждение природы и прощание с зимой. Представительницы женсовета постарались на славу! Территорию военного городка они украсили воздушными шарами и лентами и даже соорудили обрядовое чучело – символ праздника. Ведущие в ярких нарядах поддерживали интерес участников шутками и занимательными заданиями. С большим воодушевлением ребята участвовали в конкурсах и молодецких забавах: весёлых эстафетах, беге в мешках, разгадывании загадок.

Развлекательное мероприятие получилось зрелищным и запоминающимся.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива женсовета

Главное – продовольственная безопасность

С развитием агропромышленного комплекса страны сельскохозяйственные животные совершают различные миграции по территории РФ, их завозят из стран ближнего и дальнего зарубежья. Несмотря на то, что при ввозе и вывозе осуществляется строгий ветеринарно-санитарный контроль, до сих пор ситуация по ряду некоторых опасных ин-

фекций и болезней сельскохозяйственных животных по-прежнему остаётся напряжённой. Какова сегодня эпизоотическая обстановка в нашем районе – об этом корреспондент газеты А. Задорных ведёт разговор с главным государственным ветеринарным инспектором по Казанскому району К.А. МУКАНОВЫМ.

– Кадыр Амержанович, расскажите, каковы результаты работы ветеринарной службы за последнее время?

– На протяжении всего 2018 года в Тюменской области активно проводилась иммунизация животных против сибирской язвы, ящура, африканской чумы свиней (АЧС), бруцеллёза и бешенства для предотвращения очагов заразных заболеваний. Привито более 85 тысяч голов сельскохозяйственных животных.

Благодаря этому эпизоотическая обстановка в регионе остаётся стабильной и благополучной, но... Местоположение нашего района, находящегося в непосредственной близости с другими субъектами РФ и Республикой Казахстан, накладывает определённый отпечаток на обстановку, которая остаётся зоной повышенного внимания. В прошлом году, к примеру, в соседнем Казахстане зарегистрирован очаг ящура, а в Курганской и Челябинской областях были зафиксированы вспышки заразного узелкового дерматита (ЗУД) сельскохозяйственных животных, распространяемого кровососущими насекомыми.

Кроме того, там была зарегистрирована вспышка птичьего гриппа. Все эти аспекты заставили нас проводить дополнительные профилактические мероприятия, приводить ветеринарную службу в готовность.

– Какова на данный момент эпизоотическая обстановка в районе?

– На сегодняшний день неблагополучным по бешенству является территория Чирковского сельского поселения. Здесь не так давно в домовладение жителя Чирков забегала лисица. Отобранный от неё патматериал дал положительный результат по бешенству. Ежегодно ветеринарной службой рас-

пространяется большое количество вакцины для диких плотоядных животных, однако динамика этого заболевания остаётся стабильной. За год выявляется порядка 2-3 случаев бешенства.

– Как предостеречь себя и своих домашних животных от этого опасного заболевания?

– Исключить контакты с дикими плотоядными и бродячими собаками, а если это произошло, сразу же сообщать нам. Нужно также вакцинировать домашних питомцев.

– Но как быть, если бродячие собаки встречаются повсеместно?

– Законодательство в этой сфере достаточно гуманно. Порядок таков: безнадзорных животных сначала отлавливают специальные люди, имеющие на этот вид деятельности разрешение. Потом помещают их в приют для животных, там их вакцинируют и стерилизуют, а затем выпускают в ту же среду. Стоимость работ за такую манипуляцию с одним животным равна примерно 10-11 тысячам рублей. Ближайшая такая организация находится в Ишиме. С точки зрения специалиста скажу, что мера эта малоэффективна, поскольку сохраняется угроза заражения человека через укус. Поэтому советую владельцам не оставлять без присмотра своих домашних животных во избежание неприятных инцидентов.

– Значит, бороться с болезнями животных в наших силах?

– Бессспорно, надо отдать должное районному аппарату по развитию АПК, главам сельских поселений за проделанную работу по профилактике опасных заболеваний. У нас на территории каждого населённого пункта функционируют скотомогильники, куда утилизируются трупы животных и их внутрен-

ности. Сегодня забой производится на специальных убойных площадках, что тоже сокращает количество биоотходов от личных подворий, а значит, снижает риск распространения опасных болезней. Положительная динамика наметилась в борьбе с лейкозом. Процент охвата животных, заражённых вирусом, в частном секторе составляет 12, в общественном стаде – 3. К началу следующего года, думаю, мы оздоровим всё дойное стадо.

– Какие основные задачи стоят перед вами на текущий год?

– Усиление контроля за оформлением ветеринарных сопроводительных документов на всю сельскохозяйственную продукцию, за клиническим состоянием животных в хозяйствах всех форм собственности, отбор проб с целью лабораторного исследования. Проведение мероприятий по вакцинации, а также информирование населения о необходимости профилактики особо опасных инфекционных заболеваний животных. Будем предпринимать меры по ликвидации несанкционированных свалок, мест стихийной торговли сельскохозяйственной продукцией, производством копчёных мясных и рыбных полуфабрикатов, проработать вопрос о запрете распространения в СМИ информации о продаже продукции без соответствующих ветеринарных документов.

– Не повлияет ли это отрицательно на развитие личных подворий, ценовую политику?

– Думаю, нет, наоборот, это будет стимулировать товаропроизводителей, и на рынке сельхозпродукции останутся только самые честные и добросовестные люди. Поэтому как главное – это продовольственная безопасность населения нашей страны.

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Турнир выявил лучших



Победитель турнира – команда девушек из п. Новоселёзново со своим наставником А.П. Ламбининым

все участницы состязания, но всё же хочется выделить девушек из команды-победительницы. Это Лариса Тихненко, Анна Корниенко, Кристина Баранова, Снежана Старокурова, Алена Мазина и Екатерина Бережная.

В конце мероприятия представителей прекрасной половины че-

ловечества ожидали призы и сувениры, горячий чай и сладкий десерт, за что огромное спасибо Казанской районной ДЮСШ и индивидуальному предпринимателю (по совместительству кандидату в мастера спорта по велогонкам) Н.И. Клименко.

Андрей СЕРГЕЕВ
Фото А. МИХАЙЛОВОЙ



Информация о положении на рынке труда в Казанском районе

(муниципальное образование Тюменской области)

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 01.03.2019 г.):

- уровень регистрируемой безработицы – 1,19;
- коэффициент напряженности на рынке труда – 1,43;
- численность граждан, состоящих на регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы – 72 и в качестве безработных – 252;
- потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности:

Наименование	На 01.03.2019 г.
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство	44
Рыболовство, рыбоводство	0
Добыча полезных ископаемых	0
Обрабатывающие производства	8
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	5
Строительство	6
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования	9
Гостиницы и рестораны	0
Транспорт и связь	6
Финансовая деятельность	24
Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	19
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование	38
Образование	20
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	13
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	25
Деятельность домашних хозяйств	0
Деятельность экстерриториальных организаций	0
ИТОГО	217

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года (за период с 01.01.2018 г. по 28.02.2018 г.):

№ п/п	Наименование показателя	За период с 01.01.2018 года по 01.03.2018 года	За период с 01.01.2019 года по 01.03.2019 года
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	162 чел.	263 чел.
2	Продолжительность безработицы	4,19 мес.	3,28 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	29,94 %	36,12 %
4	Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных граждан)	58,70 %	87,18 %

3. Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы (по состоянию на 01.03.2019 г.):

№п/п	Наименование профессии	Средняя заработная плата (руб.)
1	Агроном	от 20000
2	Учителя	от 20000
3	Ветеринарный фельдшер	от 13043
4	Главный зоотехник	от 13043
5	Ветеринарный врач	от 13043
6	Пекарь	от 13043
7	Слесарь	от 13043